



廉政園地 1111年12月

本期目錄

廉政宣導

- 屏東縣枋山鄉公所僱用人員包○ ○違反貪污治罪條例案件經屏東地方法院判決有罪。

安全維護

- 危機不會預警；安全沒有假期。

機密維護

- 保密工作做得好；機關安全沒煩惱。

反詐騙宣導

- <什麼是人頭帳戶？>
<詐騙手法大公開>。

消費者保護

- 海關加強查緝新興菸品，籲民眾勿購買進口，以免觸法受罰。



屏東縣枋山鄉公所僱用人員包○○違反貪污治罪條例案件經屏東地方法院判決有罪。

包○○自民國99年3月18日起至109年3月31日止，擔任屏東縣枋山鄉公所財經課定期僱用人員，負責辦理各項工程標案之契約書製作、押標金、保證金及其他擔保之收付保管與退款等業務。包○○為償還卡債、信用貸款、繳交保險費，或支付相關生活開銷，竟圖為自己不法之所有，基於侵占職務上持有非公有財物之犯意，於105年至109年間利用渠經辦前揭業務之職務機會，以未開立收據或未繳庫等方式陸續挪用49筆履保金及32筆保固金，合計新臺幣(下同)541萬5,028元，另擅將部分保證金279萬8,833元，轉存至個人名下及不知情之配偶莊○○之金融帳戶或留存現金供私人花用而侵占入己。案經臺灣屏東地方檢察署提起公訴後，臺灣屏東地方法院審理結果認被告包○○涉犯貪污治罪條例第6條第1項第3款侵占職

務上持有之非公用私有財物罪，判處有期徒刑2年，褫奪公權5年，緩刑5年。

（資料來源：法務部廉政署 111 年 12 月 5 日網頁）



危機不會預警；
安全沒有假期。



(資料來源：本署政風室編製)

1
保密工作做得好；
機關安全沒煩惱。

機密維護

機密維護宣導

保密工作做得好，
機關安全沒煩惱。



臺灣苗栗地方檢察署關心您

(資料來源:本署政風室編製)

廣告



<什麼是人頭帳戶?> <
詐騙手法大公開>。

詐騙集團於社群平臺張貼徵求家庭代工簡單輕鬆工作貸款免手續費 等貼文吸引民眾洽詢，雙方加入 LINE 之後開始詳談。

起初對方對於工作或者貸款內容詳細說明、態度親和、提供公司登記證明書、甚至雙方簽訂線上「合作契約書」，一切看來像是按照正常申請的程序在進行。

接下來，開始進入歹徒重頭戲—咱們來討論點準備詐騙的事！歹徒謊稱需要 登記材料、協助作帳、申請貸款、匯入工作薪資等各種原因，要求被害人 A 拍攝個人身分證照片，再寄出個人銀行存摺及提款卡

如何寄出呢？歹徒會【指導】被害人 A 將個人資料保裝在袋子或盒子

1、拿到超商依據指示操作事務機，印出歹徒先登打好的寄貨單，利用店到店寄送服務（被害人 A 對於寄貨單上的寄、取件人完全不認識）寄出

2、引導民眾至 0 軍一 0 將包裹寄出

3、放置於捷運行李櫃、智能櫃等，待人收取

等包裹寄到另一家店或下一個地點時，再由歹徒的同夥前往領取

拿到手的銀行帳戶，讓歹徒可以再用來騙另一位被害人 B 將錢匯入，等被害人 B 報案時，查到匯入的銀行戶頭是誰的？

沒錯，就是被害人 A 的！ A 成為了人頭帳戶！

提醒您，對於個人的印鑑、存摺、網路交易密碼等，負有應自行妥善保管之責任，絕對不可交付陌生人，否則成為人頭帳戶，亦將背負刑責，得不償失！

(資料來源:內政部警政署 165 全民防騙網 2022-02-11)



海關加強查緝新興菸品，籲請民眾勿購買進口，以免觸法受罰。

臺中關表示電子煙（Electronic Cigarettes，E-Cigarettes）與加熱菸（Heated Tobacco Products）在國際間屬新興產品，能添加尼古丁及香料等其他化學物質，有較多樣化的味道及外型，促使民眾吸入更多有害物質，甚至加入毒品成分，相較於傳統紙菸對身體之危害，有過之而無不及，籲請民眾切勿自國外購買進口，避免誤觸法規受罰。

該關提醒，電子煙產品如含有尼古丁成分，依據藥事法規定應以藥品列管，若未取得許可證而輸入，則屬該法第 22 條所指的禁藥，經查獲可處 10 年以下有期徒刑，並得併科 1 億元以下罰金。相關產品縱使未含有尼古丁成分，亦得依違反菸害防制法第 14 條規定處罰，民眾不可不慎。

另加熱式菸品屬新興菸草產品，尚須釐清產品屬性、定位及管理方式，該產品於菸害防制法修正通過前，亦屬未開放之進口物品。私運、虛報進口或旅客匿未申報攜帶入境，將依海關緝私條例相關條文裁罰並沒入貨物。

臺中關呼籲商民確實遵守法令規定，海關將持續於邊境

通商口岸積極執行攔查，共同維護國人身心健康。

(資料來源:行政院消費者保護處 111.12.19 網頁)